



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 ноября 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Зима — это пора ремонта сельскохозяйственной техники, подготовки ее к очередному сезону полевых работ. Безусловно, от качества ремонта, готовности тракторов, комбайнов и других машин зависит исход посевной кампании, заготовки кормов и последующих за ними сельхозработ. Не секрет, что в современных условиях ремонтировать старую технику очень сложно и накладно. Какую же выбрать стратегию и тактику? Для того, чтобы ответить на этот вопрос, на днях проведен районный семинар-совещание руководителей, инженерно-технических работников хозяйства района.

Основной базой ремонта техники в районе является ремонтно-техническое предприятие, именно на него многие хозяйства возлагают свои надежды. И потому в практической части семинара руководители и инженеры побывали в РТП и убедились, что здесь есть все возможности для подготовки техники, проведения качественного ремонта. Участники семинара побывали в общежитии для механизаторов хозяйств, которое может разместить до 60 человек, во всех цехах машино-тракторной мастерской: моторном, для шлифовки каленвалов и ханигования цилиндров, мойки двигателей, восстановления катков и других деталей ходовой части гусеничных тракторов и других. Также инженеры воочию увидели, как нужно ставить технику на зимнее хранение на примере машино-технологической станции (МТС), чьи американские комбайны "Кейс" и жатки от комбайнов ДОН-1500 хранятся в РТП.

Практическая часть семинара продолжена в АКХ "Маканский", где

ПОРА РЕМОНТНАЯ ПО СВОЕЙ ВАЖНОСТИ НЕ УСТУПАЕТ ЗИМОВКЕ СКОТА

побывали на машинном дворе Центрально-го отделения. Вся техника здесь сосредоточена в одном месте, на огороженной территории, а не во дворах у механизаторов. Ровными рядами выстроились зерноуборочные комбайны, сеялки, отдельно хранится почвообрабатывающая техника и другая, обеспечена охрана.

Как того требует стандарт, техника установлена на подставки, сняты ремни, цепи и другие детали, подвергающиеся коррозии и порче, проведена смазка и т.д. Одним словом, машинный двор отделения можно назвать образцом постановки техники на зимнее хранение.

Полным ходом ведется ремонт в Центральной ремонтной мастерской хозяйства. Здесь созданы отличные условия для работы механизаторов и ремонтников: в помещении сухо, тепло и светло, побелено и покрашено, работают все имеющиеся механизмы и станки. Надо отметить, что хозяйство нынче приобрело не только новые трактора (2 ед. МТЗ, 2-Т-4), но и станки. И потому в ЦРМ много внимания уделяется восстановлению деталей тракторов, то есть "вторую жизнь" на один сезон приобретают гидрошлифы, катки и т.д. В этом году маканцы сами восстанавливали, например, жатки, что по-

зволило без особых проблем провести уборку урожая.

Теоретическая часть семинара состоялась в Маканском сельском Доме культуры. Начиная разговор, начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Р.Х.Ибрагимов отметил, что практика проведения подобных семинаров есть и в других районах республики, наша делегация побывала в Бузлякском районе в рамках обмена опытом. От этой встречи каждый должен извлечь для себя пользу.

В начале перед собравшимися выступил директор АКХ "Маканский" З.Г.Аралбаев, кото-

тановился главный инженер управления сельского хозяйства и продовольствия Ф.Г.Аббасов. Как он отметил, общее число сельхозмашин на гектар пашни остается на уровне прошлых лет, но ежегодно нагрузка на комбайны и трактора бывает высокой из-за низкого процента исправных машин, плохого качества ремонта. Изношенность машинно-тракторного парка составляет в пределах 0-100 процентов, в прошлом сезоне хозяйствами приобретено только семь единиц тракторов, зерноуборочный и корноуборочный комбайны. Поэтому потребует-

Если в прошлом году хорошо подготовили технику в КСП имени Фрунзе, колхозе "Красный доброволец", АКХ "Маканский", то об этом не скажешь о полеводах КСП "Новый путь", "Красное знамя", имени Калинина, АКХ "Мамбетовский". Те хозяйства, которые серьезно подготовили свои комбайны к уборке, заняли все призовые места в трудовом соревновании, много механизаторов практически работали "за того парня", значительно перевыполнив задания. Между тем, в совхозе "Степной", КСП имени Калинина, вместо того, чтобы качественно под-



ный ознакомил с делами в хозяйстве, рассказал о том, как решаются проблемы, в том числе и по подготовке техники к полевым работам.

Более подробно о ходе ремонта техники в хозяйствах района ос-

тавил особо обратить внимание на качество ремонта. Наспех отремонтированная техника всегда подводила в период полевых работ, что влияет на сроки, качество работ, в конечном итоге — на урожай.

готовить свои комбайны, понадеялись на помощь МТС. Теряют свои же деньги.

Инженерные службы хозяйств несерьезно отнеслись к проведению вспашки зяби.

Что касается постанов-

В трудовых коллективах Подвели итоги, наметили задачи

ферм, поставил задачи перед коллективом.

Полеводы совхоза с 5563 гектарами зерновых культур собрали 3908 тонн зерна. Урожайность составляет 6,8 центнеров с гектара. Из-за затягивания сроков уборки, на по-

следних гектарах полей урожайность снизилась до 2-х раз, 32 процента площадей убрали комбайны МТС. Из-за чего ощущается острая нехватка соломы.

Хорошо, на совесть трудились на уборке урожая комбайнеры

Итбаев Наиль, Галин А., Казыханов Эдик, Абсалямов Миннур. Отличился механизатор Балакин Александр, занявший второе место на соревновании зерновых и первое место на вспашке зяби.

Полеводы хозяйства в полном объеме засыпали семена, имеется фураж, выдано продовольственное зерно.

Несмотря на определенные трудности это-

го года, животноводы не допустили снижения уровня производства продукции и поголовья животных, к зимовке подготовили животноводческие помещения, продолжается подвоз кормов к местам зимовки скота, идет отел коров, готовятся к приему туркового опороса свиней в конце года.

Задача животноводов — за счет организованности и дисцип-

ли техники на хранение, отмечено, что перед инженерами стоит задача сохранить то, что имеем. В этом многому можно научиться у маканцев.

Управлением сельского хозяйства доведен план-график ремонта тракторов по месяцам, кварталам. Сегодняшние темпы ремонта во многих хозяйствах удовлетворять не могут. Скажем, за два месяца в районе отремонтирована 51 единица, охвачено ремонтом 129. А предстоит в этом квартале поставить на линейку готовности 205 тракторов, всего за весь сезон — 726 тракторов.

О порядке регистрации тракторов и другой техники, организации ее хранения рассказал начальник гостехнадзора И.У.Ахметов, об объемах поставок запасных частей — директор МУП "Агроснаб" А.Н.Турупкулов. Заслушаны также руководители ряда хозяйств.

Подводя итоги работы семинара-совещания, глава администрации района Ф.Кульсинбаев отметил, что в каждом хозяйстве необходимо прежде всего определить конкретные объемы ремонта, сколько потребуется запчастей, на какие средства их приобрести. Подготовка техники по своей важности не уступает зимовке скота, ибо без надежной техники не возможно провести посев культур. Поэтому ремонту, хранению, учету техники, подбору механизаторских кадров, эффективному использованию тракторов и других машин, реставрации деталей и узлов нужно обратить серьезное внимание. Нужно изыскивать резервы, проявлять распорядительность и оперативность.

Р.Имангулов.

лины, при недостатке кормов успешно провести зимовку скота, наращивать производство продукции и поголовья, добиться полной сохранности полученного приплода.

Лучшие работники совхоза награждены ценными подарками и премиями.

На собрании участвовал и выступил главный зоотехник сельхозуправления Ф.Г.Ишкиль

Наш

№135 (8667)
ВТОРНИК
27
НОЯБРЯ
2001 год

Новости**Башкортостан****Встреча в доме Республики**

С рабочим визитом в Уфу прибыл лидер Союза правых сил России, руководитель фракции СПС в Государственной Думе Российской Федерации Б.Е.Немцов.

В ходе беседы М.Г.Рахимов ознакомил гостя с особенностями социально-экономического развития республики в последние годы, с проводимой в Башкортостане социальной политикой.

На встрече были затронуты различные аспекты политической жизни России, общественных отношений, деятельности партий и движений на федеральном и региональном уровнях.

К СЪЕЗДУ ГОТОВЫ

Башкортостанское региональное отделение Общероссийской общественной организации "Союз "Единство" и "Отечество" преобразовано в региональное отделение политической партии.

Это решение было принято на общем собрании членов Союза. Его участники также рассмотрели и одобрили проекты устава и программы создаваемой партии, избрали делегатов на предстоящий общероссийский съезд Союза, который примет окончательное решение о преобразовании. Первыми в списке делегатов названы Президент республики М.Г.Рахимов и Председатель Госсобрания РБ К.Б.Толкачев.

Россия**ПРЕЗИДЕНТ НЕ ПРОТИВ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ АРМИИ**

Президент России Владимир Путин одобрил проведение мероприятий по поэтапному переходу к комплектованию части Вооруженных Сил РФ на контрактной основе вместо приватной.

СОЛИ ХВАТИТ НА ВСЮ ЕВРОПУ

Беларусь рассматривает возможность разработки месторождений железных руд и алмазов, заявил замминистра природных ресурсов и охраны окружающей среды Белоруссии Валерий Подоляко.

По его словам, месторождение железных руд с общим запасом около 500 миллионов тонн в Столбцовском районе находится в "детальной разведке".

В.Поляков сообщил, что в ближайшее время будет решаться вопрос о целесообразности строительства завода на данном месторождении.

Кроме того, есть предпосылки найти алмазы. Говоря о иных полезных ископаемых, чиновник сообщил депутатам, что Беларусь в ближайшие 50 лет может снабжать всю Европу поваренной солью, а калийных солей разведено более чем на 100 лет.

(По материалам республиканской и центральной печати).

В соответствии с Положением о порядке предоставления гражданам субсидий (компенсаций) на оплату жилья и коммунальных услуг (приложение N7 к постановлению Кабинета Министров от 31 декабря 1997 года N 264) субсидии на оплату жилья и коммунальных услуг предлагаются гражданам в пределах социальной нормы площади жилья и нормативов потребления коммунальных услуг с учетом прожиточного минимума, совокупного дохода семьи в месяц и действующих льгот.

Нормативы потребления коммунальных услуг, применяемые для расчета субсидий и льгот по оплате жилья и коммунальных услуг, для лиц, которым в соответствии с действующим законодательством предусмотрен порядок предоставления льгот по социальной норме и нормативам потребления, утверждены постановлением КМ РБ от 15 июля 1998 года N 152 "О дальнейшем упорядочении системы оплаты жилья и коммунальных услуг (приложение N 1,2,7 с изменениями и дополнениями от 30 июля 1999 года, 20 июня 2000 года).

С июля месяца 2001 года при МУ ДЕЗЖКХ начали предоставлять субсидии малообеспеченным семьям на оплату жилья и

коммунальных услуг. В настоящее время получают субсидии 65 семей, проживающих в с.Акъяр, это число растет каждый день. С принятием постановления КМ РБ (N271 от 19 октября 2001 года), установившего величину прожиточного минимума на душу населения в размере 1333 рубля, количество субсидентов увеличивается, так как

бюджетуется от оплаты за жилье и коммунальные услуги полностью, а размер субсидии принимается равным размеру фактически начисленной суммы на оплату за жилье и коммунальные услуги.

Для назначения субсидии гражданину необходимо обратиться с заявлением к бухгалтеру дома управления при МУ

Специалист разъясняет**Обращайтесь за субсидией**

семья, имеющая среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, имеет право на расчет субсидии по двум основаниям: первое — от совокупного дохода семьи, второе — от минимальной заработной платы, из которых берется наибольшее значение. Например, семья из 6 человек получает субсидии в сумме 446,66, из четырех — 298,66 рублей.

Субсидии предлагаются гражданам, в безналичной форме в виде уменьшения платежа (на сумму субсидий) по оплате жилья и коммунальных услуг.

В случаях, когда субсидия превышает фактическую оплату жилья и коммунальных услуг, с учетом льгот семья осво-

ДЕЗЖКХ, представив следующие документы:

-справку о составе семьи;
-справки об оплате за последние 3 месяца за жилье и коммунальные услуги, подтверждающие доход всех членов семьи на 3 календарных месяца, предшествующих месяцу обращения.

Назначение субсидий производится с месяца обращения за ее получением и устанавливается на 6 месяцев. По окончании срока предоставления субсидии граждане вправе вновь обратиться в отдел субсидий, представив все необходимые документы для последующего назначения субсидии.

С.Маннапова,
бухгалтер дома управления.

КАЧЕСТВО СЕМЯН

Первая графа — наименование хозяйств, вторая — план засыпки семян, третья — засыпано всего, четвертая — в том числе кондиционных (в центнерах)

имени Фрунзе	6000	6000	-
"Новый путь"	6000	6730	6400
"Ильячево"	4500	2500	-
"Кр. добр."	6500	8200	5000
им. Калинина	5000	3000	2700
"Кр. знамя"	6000	8300	2000
им. Ленина	9000	10060	5500
"Сакмар"	1000	1000	-
"Урал"	1300	1100	-
"Вазям"	500	500	-
"Назаргул"	500	400	-
им. Салавата	800	650	-
"Акназар"	800	600	-
"Акъярский"	13200	11600	8100
"Таналыкский"	15000	12500	9700
"Хайбулл."	11800	12080	4070
"Маканский"	15000	6100	16100
"Матраевск."	21000	22900	20600
"Степной"	6800	6400	-
"Бузавлык."	13300	14400	14400
"Мамбетов."	6000	5700	3000
По району:	150000	150720	97570

план засыпки семян на период весенне-полевых работ буду-

щего года полностью выполнен. Однако в разрезе хозяйств не достает семенного материала в КСП имени Калинина, КСП "Акъярский", совхозах "Таналыкский", "Степной". Не занимаются очисткой семян в хозяйствах лесной зоны. Находят этому самые разнообразные причины и, видимо, забыли, что подобное пренебрежительное отношение к качеству семян скажется на урожайности. Более того, несмотря на многочисленные предупреждения, до сегодняшнего дня не представили на анализ партии семян из КСП "Акназар", "Назаргул", "Сакмар". Не занимаются очисткой семян в совхозе "Степной". В отличие от

Чествование ветерана

В теплой и непринужденной обстановке состоялось торжество в музыкальной школе п.Бурибай, посвященное 90-летию со дня рождения ветерана войны и труда Михаила Митрофановича, хотя ему было трудно говорить - от теплоты этой встречи, проявления высокого уважения и авторитета к нему у него невольно на глазах навернулись слезы. И хорошо что таких людей не забывают, ведь именно они внесли свой весомый вклад в строительство нашего будущего, сделали все для того, чтобы молодое поколение могло жить спокойно. Многое видел за свою жизнь Михаил Митрофанович — прошел тропами войны, познал муки ада будучи в плену, всю жизнь отдал тяжелому труду кузнеца в п.Бурибай.

Юбилиара пришел поздравить Генеральный директор ЗАО "Бурибаевский ГОК" Р.А.Бикбов, который в качестве подарка вручил ветерану телевизор и три тысячи рублей.

-Никогда не думал, что посчастливится поздравить с таким юбилеем человека, с кем многое меня связывает, - сказал он, - ведь было время, когда в 13-14 лет работал у него помощником кузнеца. Надо сказать, что Михаил Митрофанович -- это человек, о котором никто не может не вспомнить, что он специалист своего дела, человек — живая легенда. Я очень восхищаюсь им, его жизнью и горжусь такими людьми.

Р.Галеев.

Поблагодари, газета

Выражаю свою искреннюю благодарность аппарату Бурибаевского ГОКа в лице Бикбова Рината Абдрахмановича, его заместителей Лаптева Н.Н., Кашкарова А.Р., администрации поселкового совета, работников Дома

культуры и всех тех, кто был задействован в проведении и организации торжества по случаю моего 90-летия.

Спасибо за оказанное внимание и теплые слова.

М.М.Усов.
п.Бурибай.

используя имеющиеся возможности. Нельзя не учитывать, что нынче, как в прошлые годы, семена выделяться не будут.

На сегодняшний день лишь 25 процентов семян I-II классов. Большой их процент III класса. Это свидетельствует о том, что очень плохо ведется работа по сортообновлению, поля по весне засеваются семенами массовых репродукций. Не случайно над вопросом приобретения элитных семян хорошо работают в АКХ "Маканский" — знают, что эти хлопоты по осени оккупятся добрым урожаем.

В.Рахметов,
начальник госсеминспекции.

Из редакционной почты

вспомнить только сколько было мытарств! Ведь по скользкой, глинистой горе подъем и спуск на лю-

Радости нашего села

Мы вступили в новое тысячелетие. Обретение самостоятельности республики стало знаменательным событием последнего десятилетия. Жизнь стала лучше. И в нашей деревне мы "пожинаем плоды" суперинтета. Два года назад завершено строительство шоссе Галиахмет-Акъюл. Дорога замечательная. Если

бом транспорте давались великим трудом. Вначале этого года мои односельчане стали пользоваться природным газом. А в октябре месяце сдан в эксплуатацию мост через реку Зилаир. Все это можно принять как подарок к 240-летию деревни Акъюл. Также впереди нас ждет еще одна радость — скоро

откроет двери для наших детишек новая школа.

Мы, жители деревни, выражаем огромную благодарность Президенту нашей республики М.Г.Рахимову, депутату Госсобрания М.М.Валееву, нынешнему руководителю Аппарата Кабинета Министров Ф.М.Казакбаеву, администрации нашего района, мостостроителям, коллективам предприятия "Баштрансгаз", объединения "Струб" г.Ишимбай.

Желаем им крепкого здоровья и успехов в работе.

М.Акъюлова,
член женсовета.

А у нас своя газета

бирианием материала, наконец, у нас в руках первый номер, результат всех наших стараний. Газету мы назвали "Шаифка" - школьные аргументы и факты. Здесь есть такие рубрики как "Школьная хроника", "Календарь памятных дат", "Литературное приложение", а также поздравления, конкурсы, стихотворения учеников и анекдоты. Таким был первый выпуск.

Большое спасибо Ларисе Васильевне за оказанную помощь. Хотя и говорит, что это наша заслуга, но именно она указывала нам правильный путь, делилась своими идеями и мыслями.

Вотуже выпустили специальный выпуск газеты, посвященный здоровому образу жизни. В сборе материала для этого выпуска большую помощь оказала учительница биологии Г.М.Хусаинова.

Ученики нашей школы с удовольствием читают нашу «Шаифку». Очень быстро разошелся весь небольшой тираж газеты. Но мы не собираемся останавливаться на достигнутом и дальше будем стараться, чтобы газета была еще интереснее и объемнее.

Несколько слов о тех, кто делает газету: корректор газеты В.Байдавлетов, пресс-служба С.Иванченко, корреспондент Р.Ахметгалина, выпускающий редактор Л.Колчина и главный редактор Э.Ишкильдина.

Древний ученый Аристотель сказал: "Лучший способ научиться что-то сделать — это попробовать это сделать".

Держите друзья, тогда и у вас получится!

Э.Ишкильдина,
главный редактор
газеты "Шаифка".
Садовая средняя
школа.

здесь они убедились, что в этой школе работают творческие учителя, воспитывают детей национальный дух, любовь к своим традициям.

Была организована

Благодарны за поездку

развитием творческих способностей детей.

В начале визита посетили Дом детского творчества, которым руководит Юрий Иванович Зверев. Он ознакомил с творческими работами детей.

Преподаватели также посетили башкирскую гимназию. Здесь показали гостям литературно-музыкальную композицию. Близко познакомились с работами учителей: М.Ахметовой, А.Алдырхановой, М.Якшидяловой.

Следующая школа, которую они посетили, была 13-я башкирская школа. Здесь делегацию встретили с мелодией курая в исполнении старшеклассников. Побывав

экспурсия в музей. У входа встречает гостей величавый горный орел, подаренный Президентом Муртазой Рахимовым сибайцам. Хотя музей существует всего 2 года, сумели собрать богатый материал. Здесь есть все от стенда, посвященного Башкирской Кавалерийской дивизии, до коллекции бабочек.

Участники благодарны и признательны за организацию поездки и интересных встреч начальнику РУНО Р.Р.Аллагуловой, руководителю РМО музыки Р.Р.Вахитовой, директору ДДТ Ф.Н.Аллагуловой.

З.Рафикова,
учитель Мамбетовской
школы.

Родители обеспокоены

Состоялось очередное заседание родительского комитета АСШ 2. Рассматривались злободневные вопросы школьной жизни. В частности родителей волнует такой вопрос. Как известно, занятия в школе заканчиваются после 19.00 часов. Родительский комитет обратился ко всем родителям обратить внимание на своевременное возвращение детей из школы, особенно тем, кто живет далеко от школы. По предложению членов родительского комитета, был сделан письменный запрос в отдел внутренних дел об усилении патрулирования на улицах в вечернее время.

Родительский комитет также обратился с просьбой в администрацию ЖКХ и Акъярской электросети об улучшении освещения улиц районного центра.

Только совместными усилиями родителей и руководителей коммунального хозяйства, школы можно обеспечить безопасность жизни наших детей.

А.Сынбулатова,
член родительского
комитета.



"Корифей нефтяной геологии"

В нашей газете недавно была дана информация о выходе в свет книги нашего земляка, академика Академии горных наук, профессора, члена Союза журналистов Минниахмета Гильмитдиновича Муталова "Корифей нефтяной геологии" о почетном нефтянике СССР Сагадее Ахмадеевиче Султанове.

Сегодня вниманию наших читателей предлагаем отрывки из этой книги: о детстве и о школьных годах С.А.Султанова, его рассказы о своих односельчанах.

ДЕТСТВО

Сагди Ахмадеевич Султанов родился 15 марта 1922 года. Детство его прошло среди лесов, у малых и больших рек, среди проходы гор и ущелий родного Урала, на степных просторах, выжженных солнцем жаркого Зауралья, среди прекрасной башкирской природы. Его родная деревня Нижне-Галеево (местные жители ее называют Кайраклы) образует узкую улицу и состоит из крытых соломой или лыком деревянных домиков с небольшими тусклыми оконками. Эта деревня, стесненная со всех сторон отрогами Урала, на современных картах не значится. Вдоль единственной улицы деревни течет красавица-река Сакмары, говорившая и резвая на перекатах, с пышной растительностью по берегам. Река, воспетая башкирским народом и поэтами, помогла герою моего повествования узнать мир, явилась для него важной школой жизни. Здесь он научился плавать, стал страстным рыболовом. Ловил он рыбу сначала подолом рубашки, потом старым мешком и, наконец, удочкой на крючок. Сакмары, таинственно текущая издалека и уходящая по осокам и познякам неизвестно куда, будоражила любопытство пытливого юнца. Стоя на берегу быстрой реки, он думал: "Откуда, зачем и куда течет задумчивая вода?". А люди тянулись к ней. Возле воды паслись коровы, на ночь выгоняли пасти лошадей, в реке женщины полоскали белье, по вечерам собирались деревенские девушки. Купанье летом, костры на берегах осенью...

"Только теперь понимаешь, сколько радости дает человеку чудорека, пусть даже маленькая. Надо всячески беречь реку, которая дает возможность в любую минуту утолить жажду. Ибо нет напитка лучшего на земле, чем холодная чистая вода из падони. Но все ли мы понимаем, какое это сокровище — река?" — вопрошает Сагди Ахмадеевич в своих воспоминаниях.

Родной деревни Сагди Ахмадеевича сей-

точки и всевозможные крючки"). В конце двадцатых годов семья Султановых переехала в деревню Салляхово, где жила до 1933 года без отца — он работал в селе Акъяр, куда не смог перевести своих домочадцев, а затем в 1931-32 гг. отец учился в Москве. Деревня Салляхово в памяти осталась ароматом пресной лепешки, горячей, душистой, приправленной деревенским маслом и сметаной от единственной буренки-кормилицы, жившей хуже всех коров — ведь в доме не было хозяина.

Но родную деревню Сагди Ахмадеевич никогда не забывал. С болью в душе переживал он, увидев картину зарождения родного уголка. Последнего знакомого жителя родной деревни он видел в 1979 году, когда второй раз посетил незабываемые с детства места. Это был старик Сайфетдин, которого Сагди Ахмадеевич знал с детства. Мама специально привела его к дому старика. Увидев и узнав маму, Сайфетдин-олотай взволнованно воскликнул:

-Вазиха!!!

В следующий приезд в родную деревню Сагди Ахмадеевич олотова не застал. Он приходился ему дальним родственником, заведовал небольшой лавкой, часто угождал мальчугана Сагди конфетами. Его доброту Сагди Ахмадеевич никогда не забывал. В детские годы Сагди рос почти безнадзорным, был полностью предоставлен самому себе. Авторитетом были для него старшие дети, которые в основном сплелись, чтобы малыши случайно не утонули в реке. С ранней весны до самых осенних холодов дети 20-30-х годов ходили босиком и без штанов, в том числе и мальчик Сагди. Оттого он и вырос закаленным...

Около двух лет семья Султановых жила в большой деревне Сабырово, где Ахмадей Султанов работал председателем волисполкома. Этот волостной центр маленько Сагди запомнился по трем примечательным событиям.

Первое — здесь он впервые увидел кино; второе — здесь он наблюдал бесконечные вереницы арестантов, сопровождаемых вооруженными людьми с винтовками и саблями; третье — посещение детсада, где будущий ученик — геолог начал учиться грамоте (как он сам говорил, "писать карандашом всякие знаки — палочки, чер-

ные"). Сагди увлекались верховой ездой. Особенно им доставляло удовольствие катание по шоссейным пошадам. Из-за малого роста Сагди самостоятельно не мог вскарабкиваться на коня. Но врожденная смекалка всегда спасала его — на сенокосе он смастерил, на удивление взрослым, стремя из веревки, чтобы без чужой помощи влезать на коня. С 10 лет Сагди считался уважаемым тружеником на летних работах.

В 1930 году Сагди пошел в школу. Дети его поколения росли в заботах, в постоянном стремлении помочь семье, старшим, переживая вместе со взрослыми все невзгоды, порожденные империалистической и гражданской войнами, послевоенной разрухой и страшным голодом. Тем не менее, отчаянный оптимист Сагди Ахмадеевич с удовольствием вспоминал и радостные, и грустные события своего детства.

(Продолжение следует).

Конкурс

Айнур и Гулира: «Нас нашли не в капусте, а в арбузе».

с.Акъяр.

“Мгновение”

«Белоснежка и три гнома».
(Артем, Тимур, Алмаз и Гузель).

с.Акъяр

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

нашего любимого учителя, уважаемую Галину Степановну Шихову с юбилеем и с присвоением звания "Почетный работник общего образования Российской Федерации". Пусть работа доставляет Вам только радость, желаем Вам крепкого здоровья, долгой жизни и семейного благополучия.

Выпускники 1985 года
Татыр-Узякской средней школы.

Закири и Заява Абзелиловых (п.Степной) с 25-летием совместной жизни.

Пусть дни несутся чредой

И за окном меняется погода,
Желаем оставаться молодыми,

Любимыми быть в любое время года.

Дочери Айгуль, Юлия, Лилия, зять Урал, внучка Гульзира.

дорогого Мухамета Сайфулловича Максютова с 60-летием.

Живи, родной ты, много лет,

Пусть не убудут твои силы.

За все, что сделал для нас,

Огромное спасибо.

Жена Айсылу, сыновья Наиль, Ямиль, дочери Зульфия, Гульсина, сноха Айгуль, зять Ирик, внучка Вильнур, Айгиз, внучка Нурида.

милую нашу Татьяну Ивановну Титову с днем рождения.

Мы хотим тебе пожелать

счастья, крепкой дружбы и вечной любви, чтобы в жизни большой и прекрасной только дни золотые текли.

Коллектив детского сада "Солнышко" Бурибаевского ГОК.

дорогую любимую маму Фагилю Забиховну Исянбаеву с днем рождения. Желаем тебе крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия.

Без сна ночной твоих прошло не мало.

Забот, тревог за нас не перечесть.

Земной поклон тебе, родная мама.

За то, что ты на свете есть.

Дочери Фануза, Минзалия, зять Галей, Наиль, внучки Айнур, Расим, Рафаэль, внучки Миляуша, Илюза.

дорогую, милую жену, маму, бабушку Нину Михайловну Зыкову с 50-

летним юбилеем.

Для нас на свете нет тебя дороже,

И хоть твои слова всегда прости,

Пусть внуки будут на тебя похожи—

Великим светом щедрой теплоты.

Муж, дети, сноха, внук, семья Колесников, Манишевых, п.Бурибай, Уфимск, Самарское, г.Усть-Илимск.

Администрация и профсоюзный комитет Акъярской ЦРБ горячо и сердечно поздравляют Рината Хурматовича Вахитова с 50-летним юбилеем.

Юбилей Ваш — праздничный и светлый,

И грустить не время, не пора.

Долгих лет Вам, яблонь в белом цвете.

Радости, и счастья, и добра!

Объявления**Продается**

Газель (тент) 1995 года выпуска, цена 50 тыс. руб. Торг уместен. Тел.2-12-83.

Найдены документы на имя Хуртина Виктора Николаевича.

Обращаться по тел.2-12-83.

1,5 годовалая кобыла, 7 месячный жеребенок, 9 куб.м. 50 мм сосновых досок.

Обращаться: д.Байгускарово, к Давлетбаеву Азамату, тел.2-33-40.

срокочно дом (имеются газ, вода, сливная яма, по-греб, баня, сарай) в с.Акъяр, по ул.А.Вахитова, 1, цена договорная, тел.2-20-72.

ВАЗ-21061 1996 (декабрь) года выпуска, в хорошем состоянии. Цена 55 тыс. руб., торг уместен. Возможен обмен на сосновые доски.

Обращаться: п.Бурибай, ул.Ленина, д.34.

М-2140 ЛЮКС 1982 года выпуска, в отличном состоянии. Торг при осмотре.

Обращаться: п.Бурибай, ул.Шахтерская, 14-1, к Султанову А.Р. в любое время.

Редактор С.К.Габитова.

УЧРЕДИТЕЛИ --Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

бочка с насосом (3-х кубовая). Цена договорная.

«ИЖ Юпитер-5» обменяется на КРС.

Обращаться: п.Татыр-Узяк, ул.М.Гафури, 6, в любое время.

Газель 1997 года выпуска тент, в хорошем состоянии. Цена 55 тыс. рублей. Торг уместен.

Обращаться: с.Акъяр, ул.Советская, 48/2, тел.2-13-76.

ВАЗ-21011 1980 года выпуска, в отличном состоянии, резина зимняя, подкрышки. ВАЗ-2101 1972 года выпуска, резина новая, капитальный ремонт двигателя произведен в 2000 (сентябрь) году в хорошем техническом состоянии. Цена договорная.

Адрес: п.Бурибай, ул.-Юбилейная, 11-16, к Прозвирнову С.А.

ВАЗ-2107 1995 года выпуска, цвет белый, 5-ступенчатая коробка передач. Двигатель 1600.

Обращаться: п.Бурибай, ул.Фрунзе, 57, к Акимову Ахмадею.

жеребью кобылу в возрасте 14 лет или меняю на телку или корову с доплатой. Цена договорная.

Обращаться по адресу: с.Акъяр, ул.Советская, 8 тел. 2-22-03.

корова черно-пестрая, стельная, телка, возможен обмен на лошадь (на убой). Цена договорная.

Обращаться: с.Акъяр, ул.-Т.Мурата, (дом возле старого аэропорта), к Туляшеву Р.Т.

корова черно-пестрая, стельная, телка, возможен обмен на лошадь (на убой). Цена договорная.

Обращаться: с.Акъяр, ул.-Т.Мурата, (дом возле старого аэропорта), к Туляшеву Р.Т.

УАЗ бортовой, тентованый.

Тел. 2-71-56.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор--2-11-95, социально-экономический отдел--2-13-97, зам.редактора по дублику, ответственный секретарь--2-14-95, отдел сельского хозяйства--2-16-95, отдел писем--2-13-95, бухгалтерия--2-14-98; телефон типографии 2-14-87

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".

“Служите, парни, Родине”

под таким названием прошел вечер в Татыр-Узякском Доме культуры, посвященный призывникам 2001 года. Ведущие И.Шалашова и А.Куликова пригласили призывников занять почетные места на сцене. Это Алексеев Андрей, Султанов Ринат, Ильин Василий, Султанов Наиль.

Перед призывниками со словами напутствия выступил управляющий делами сельской администрации Н.Б.Сынгизов. Он желал ребятам доброй службы.

В программу были включены различные конкурсы: "Меткий стрелок", "Накорми друга", "Художник", "Армейский анекдот", "Пародии" и другие.

Зрители от души аплодировали обеим командам. В итоге, после соревнования жюри и подсчета баллов, победила команда призывников. И были вручены памятные подарки.

От имени всех родителей и зрителей благодарим организаторов вечера.

Желаем им дальнейших творческих успехов.

Н.Алексеева, З.Султанова, Г.Романова.

наставников выступали уже отслужившие в армии ребята: Р.Искандаров и В.Кинаев. Они рассказывали об армии, дали советы. В честь призывников выступили участники художественной самодеятельности.

На этом вечере также проводился КВН- "Хлопцы" против "Дембелей". Победила в этом поединке команда "Хлопцев".

Г.Бактыбаева, учительница Михайловской начальной школы.

Благодарность

Выражаем искреннюю благодарность всем родственникам, друзьям, односельчанам, а также главе администрации Татыр-Узякской сельской администрации, администрации совхоза "Акъярский" в лице директора совхоза за материальную и моральную поддержку в похоронах дорогой любимой жены, мамы, бабушки Соколовой Раисы Ефимовны.

Муж, дочери, сын, зять, внуки, внучка.

Коллектив редакции районной газеты "К новой жизни" выражает искреннее соболезнование семье, родным и близким по поводу скоропостижной кончины общественного корреспондента районной газеты, краеведа, отличника народного образования, ветерана педагогического труда Рафаиля Салахетдиновича Рахимова и разделяет боль утраты.

Маканская сельская администрация выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу скоропостижной кончины матери

Кильдибаева Фарита Гибатовича

и разделяет горечь утраты. Маканская сельская администрация, Маканская средняя школа выражают глубокое соболезнование учительнице Чистяковой Л.Н. в связи со смертью матери и разделяют горечь утраты.

Районное управление народного образования и райком профсоюза выражают искреннее соболезнование начальнику МУП "ХХЭК" Кузнецова Н.П. по поводу смерти сына и разделяют горечь утраты.

Коллектив детского сада N 1 "Избор", профком выражают глубокое соболезнование медсестре Назаровой Н.Х., родным и близким по поводу трагической гибели матери

Назаровой Закии Гибатовны

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив детского сада N 1 "Избор", профком выражают глубокое соболезнование Ибрагимовой Я.М., родным и близким по поводу безвременной кончины мужа

Шамсутдинова Дамира Шигаповича

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Акъярская сельская администрация выражает глубокое соболезнование оператору котельной Гарееву Р.Р. и медсестре детсада "Радуга" Гареевой Н.Х. по поводу трагической гибели матери

Назаровой Закии Гибатовны

и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Акъярская сельская администрация выражает глубокое соболезнование фельдшеру ФАП п.Садовых Исяньюловой М.Ш. по поводу безвременной кончины ее отца

Бусунова Шавалея Ильясовича

и разделяют горечь тяжелой утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу по русскому и башкирскому языках. Индекс 50733. Тираж--4021. Цена свободная.

Время подписания в печать--17.35.

Подписано в печать --18.00 час.

Отпечатано офсетным способом в государственном унитарном предприятии «Хайбуллинская районная типография».